
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 149, REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 1996. 

Aos cinco dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove horas, 

reuniu-se ordinariamente, o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: José Führ, Mauro Moacir 

Diefenbach, Renato José Schneider, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir 

Schmidt, Roque Danilo Exner e Arlindo Vogel. O Presidente declarou aberta a Reunião, e 

solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Roque D. Exner, a procedência 

da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em discussão, e não havendo objeções, foi a 

mesma aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Da Assembléia Legislativa, o jornal Diário da 

Assembléia de N° 6774.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Como não havia projetos tramitando na Câmara, colocou, o 

Presidente a palavra a disposição. Fez uso da mesma, o vereador Arlindo Vogel, para pedir que 

fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse colocada brita sobre a 

Estrada que interliga as localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro, desde a Escola 

Borges de Medeiros até a antiga escola, na localidade primeira mencionada. Também o 

vereador José Führ, pediu que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo, solicitando 

que fosse feita a limpeza dos valos de escoamento de água, paralelos à Estrada José do 

Patrocínio. E, ainda que fosse arrumada luminária, localizada próxima à residência do Senhor 

Inácio Schneider. Perguntou no momento o vereador Renato J. Schneider ao vereador Roque D. 

Exner se esse chegara a conversar com vereador do Município de Lindolfo Collor referente a 

valeta que atravessava a Estrada logo após a divisa desse Município com o mencionado. 

Respondeu o vereador Roque D. Exner que conversara com o vereador Sérgio Wink sobre a 

questão. Disse então o vereador Renato J. Schneider que a pouco tempo lera em jornal que o 

vereador Hainle fizera solicitação no sentido  de ser coberta a referida valeta, e, que no presente 

dia fora executada a obra. Ainda pediu o vereador Arlindo Vogel que integrasse a 

correspondência que pedira anteriormente, que fosse enviada ao Executivo, o pedido de ser 

arrumado local, junto a Escola Borges de Medeiros, para servir de depósito de material para 

construção. Disse que a certo tempo fizera o pedido ao Prefeito e que esse falara que o mesmo 

seria feito. E que foram executadas obras na localidade de Picada Schneider e que o Secretário 

de Obras até fora olhar o local, mas que o serviço não fora feito. Expôs o Presidente da Mesa 

Diretora que na manhã do presente dia fora juntamente com o Assessor Legislativo e a 

Secretária da Fazenda, à Picada Café, numa gráfica tratar do preço para impressão dos livretos 

da Lei Orgânica. E que o proprietário da gráfica fizera o preço de R$1.300,00 (um mil e 

trezentos reais) para imprimir 500 (quinhentos) livretos e, o preço de R$1.725,00 (um mil 

setecentos e vinte e cinco reais) para imprimir l000 (mil) exemplares. E que não optara por qual 

número deixaria imprimir, pois primeiro queria saber a opinião dos colegas vereadores sobre 

qual quantidade fosse comprada. Perguntou o vereador Arlindo Vogel se não seria trazida 

amostra para saber como era o material que a empresa fazia, pois que, quando da impressão 

pela Câmara de Ivoti foram apresentados modelos, e que houve grandes diferenças, 

principalmente quanto a capa. Disse o Presidente da Mesa Diretora que a capa seria mais dura, 

resistente, que a do livreto da Lei Orgânica de Ivoti e que as folhas também seriam de melhor 

qualidade, pois não iriam amarelar com o passar do tempo. Ainda em relação a capa, pediu o 

Presidente que o Assessor Legislativo explicasse o que seria impresso nessa. Explicou o 

Assessor Legislativo que em diagonal, no canto esquerdo superior ela seria azul no mesmo tom 

da Bandeira do Município, e também em diagonal, no canto direito inferior ela seria verde, 

também na cor da Bandeira e ao centro seria branca com o brasão do Município no meio. 

Perguntou o vereador Arlindo Vogel se havia sido feita pesquisa de preços junto à gráficas para  



saber o melhor preço. Respondeu o Presidente da Mesa Diretora, vereador Carlos H. Schaeffer, 

que fora feita pesquisa junto a 3 (três) empresas de Novo Hamburgo, l (uma) de Dois Irmãos, 

uma de Picada Café e outra de Caxias do Sul. Perguntou ainda o vereador Roque D. Exner se 

seria apresentado exemplar impresso, antes de ser impresso o total dos livretos. Disse o 

Presidente da Mesa Diretora que seria apresentado exemplar antes da impressão total e que para 

a promulgação da Lei, seriam entregues 30 (trinta) exemplares, sem a capa estar plastificada. 

Mas que esses não seriam cobrados. Interrogou novamente o Presidente os colegas vereadores 

sobre qual número de exemplares deixara-se imprimir. Foram unânimes os vereadores em optar 

pela impressão de 1.000 (um mil) exemplares da Lei Orgânica. Como mais nada houvesse para 

ser deliberado, o Presidente declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário, para o dia 12 (doze) de junho do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para 

constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 


